
Конспект занятия по ФЭМП в младшей группе 

«Математическое путешествие» 

 

Цель: Закрепить умение находить один и много предметов, пользоваться 

словами один, много, поровну; учить сравнивать две группы предметов, 

обозначать результаты сравнения словами одинаково, поровну, столько – 

сколько; продолжать учить различать и называть круг и треугольник. 

 

Задачи: 
 продолжать учить детей вести диалог с воспитателем: слушать и 

понимать заданный вопрос и понятно отвечать на него; 

 закреплять знания детей о количестве предметов (один, много);  

 развивать речь, наблюдательность, мыслительную активность; 

 расширять и активизировать словарь детей; 

 воспитывать доброту и отзывчивость.  

 

Демонстрационный материал: 
Игрушка медведя, белки, ежа, 2 корзины, карт, картинки банки 3 шт., 

картинки гриба 3 шт., 10 шишек, 3 треугольника, 2 круга, шнурок, широкая 

полоска, 3 платка. 

 

Раздаточный материал: 
По 2 круга и 3 треугольника, по 3 банки и 3 грибочка, полоски и карточки с 

линией по количеству детей. 

 

Ход занятия 

 

Вводная часть 

 

Ребята, мы сегодня с Вами отправимся в очень увлекательное 

путешествие в лес в гости к зверям, узнаем все ли у них в порядке, не нужна 

ли им наша помощь.  

Давайте с вами сделаем поезд, я буду вашим машинистом. Приготовили 

колесики и поехали! Чух-Чух! А как гудит поезд? 

 

Основная часть 

 

Задание № 1 

Обратить внимание детей, что кто-то сидит под кустом и рычит (под 

платком). Убрать платок.  

- Да это же мишка. Что это у него в лапах? (корзина с шишками). 

- Мишка, почему ты так жалобно ревешь? Что случилось? 

Медведь рассказывает, что ходил по лесу и собирал шишки. Да вот беда 

не может их сосчитать, не знает, сколько их. Просит помощи у детей.  



- Ребята, давайте поможем мишке сосчитать, сколько у него шишек в 

корзине.  

Выкладывать на стол по одной шишке, проговаривая, одна шишка, еще 

одна шишка и т.д.  

- Сколько шишек у мишки? (много) 

- Сколько шишек в корзине? (ни одной, нисколько). 

Медведь начинает убирать шишки в корзину и рассыпает. Воспитатель 

предлагает помочь их собрать, поднять всем по одной шишке. Дети читают 

стихотворение «Мишка косолапый ...», берут по одной шишке. Спросить, 

сколько шишек у нескольких ребят. Дети кладут шишки в корзину. 

Уточнить, сколько их стало в корзине.  

Медведь благодарит детей и уходит.  

 

Задание № 2 

Дети садятся в поезд. Обратить внимание наверх шкафа (под платком 

белка с корзинкой грибов). 

Дети садятся за столы.  

Поинтересоваться, почему белочка такая задумчивая. Оказалось, что она 

насобирала грибов для засолки, да вот не знает, хватит ли банок. Предложить 

детям помочь белке.  

На мольберте выставить на банки на полке (полоске). Комментировать, 

что ставить банки нужно слева направо.  

- Ставлю одну банку, рядом с ней еще одну банку и еще одну банку. 

Сколько банок поставила на полку? (много).  

Теперь узнаем, хватит ли банок для засолки грибов. Один грибочек 

кладу в банку, потом в другую банку кладу один грибочек, в следующую 

банку кладу один грибочек. Посмотрите, в каждой банке по одному 

грибочку.  

- Хватило банок для грибов? 

- Что можно сказать о банках и грибочках? (поровну, столько же) 

Предложить детям на своих полосках выложить банки, в каждую банку 

положить по одному грибочку.  

Белочка благодарит ребят и убегает домой, чтобы солить грибы.  

 

Задание № 3 

Дети садятся в поезд, отправляются в путь. Навстречу грустный ежик. 

Выясняется, что он хотел сделать бусы для своих друзей да не знает, как это 

сделать. Предложить детям сесть за столы.  

Объяснить, что бусы будут необычные, из геометрических фигур. 

Показать сначала круг, затем треугольник. Спросить, как называются они, 

чем отличаются? (у треугольника много улов, у круга их нет). 

Показать на мольберте, как надо собирать бусы. Сначала треугольник, 

затем круг, треугольник, круг, треугольник. Начинать нужно слева направо. 

Уточнить, с какой фигуры нужно начинать собирать бусы, какая следующая.  



Предложить детям собрать бусы;  взять карточки с нарисованной ниткой 

и геометрические фигуры. Во время выполнения задания, уточнять какую 

сначала берем фигуру, какую потом.  

После выполнения задания спросить, сколько фигур понадобилось, 

чтобы собрать бусы (много). Ежик хвалит детей и уходит.  

 

Заключительная часть 

 

Предложить снова сесть в поезд и отправиться домой.  

- Кому из зверей мы сегодня помогли?  

- Что мы делали с мишкой? (считали шишки). Сколько шишек оказалось 

у мишки? (много). 

- Что мы помогли сделать белочке? (Узнать хватит ли банок для засолки 

грибов). Хватило банок для грибов? (Оказалось банок и грибов поровну). 

- Что помогли сделать ежику? (бусы для друзей). Из чего мы собирали 

бусы? (из геометрических фигур). 

Похвалить всех детей за помощь зверям и подарить раскраски. 


